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Želudac (grč. Gaster, lat. ventriculus) je prošireni deo kanala za varenje koji se pruža od 
jednjaka (oesophagus) do dvanaestopalačnog creva (duodenum). Svojim gornjim delom želudac 
komunicira sa jednjakom preko kardijačnog otvora (ostium cardiacum) a svojim donjim krajem 
komunicira sa dvanaestopalačnim crevom preko piloričnog otvora (ostium pyloricum). 

 
Po svom obliku želudac podseća na uspravljenu udicu, čiji je savijutak okrenut udesno i 

unazad. Na želucu se razlikuju duži, vertikalni i kraći, horizontalni deo. Ta dva dela želuca 
zaklapaju jedan sa drugim prav ugao, otvoren udesno i unazad. 

 
Vertkalni deo želuca sastoji se iz kardije, želudačnog dna i tela želuca. Kardija (pars cardiaca) 

predstavlja deo želuca koji okružuje ostium cardiacum. Dno želuca (fundus gastricum) je gornji, 
manji segment vertikalnog dela želuca koji se nalazi iznad i ulevo od kardije. Dno želuca ima 
oblik svoda, konkavnog naniže. Telo želuca (corpus gastricum) predstavlja donji, veći segment 
vertikalnog dela želuca. Ono se pruža od želudačnog dna naniže i napred, a na svom donjem 
kraju sužava se i prelazi u horizontalni deo želuca. 

 
Horizontalni deo želuca naziva se pilorični deo (pars pylorica). Njegov levi, širi deo 

predstavlja predvorje pilorusa (antrum pyloricum), a desni, uži deo je pilorični kanal (canalis 
pyloris). 

 
Dvanaestopalačno crevo (lat. Duodenum) je cevast organ digestivnog trakta koji spaja 

pilorični deo želuca sa početkom jejunalnog dela tankog creva. Duodenum je početni, najkraći i 
najširi deo tankog creva u kome se obavlja najveći deo hemijske digestije unete hrane. Latinski 
naziv duodenum potiče od duodenum digitorum (dvanaest palaca) što odgovara njegovoj dužini. 
 

Duodenum ima oblik latiničnog slova C, i anatomski je podeljen na četiri dela. 
 
Prvi deo, tzv. gornji deo (lat. pars superior) se nastavlja na pilorični deo želuca, relativno 

kratko se pruža lateralno, superiorno i posteriorno oko 5 cm pre pravljenja oštre krivine 
inferiorno (gornja fleksura), gde prelazi u drugi, nishodni deo duodenuma (lat. pars descendens). 
Nishodni deo duodenuma se nadalje pruža inferiorno do nivoa trećeg lumbarnog pršljena, kada 
pravi oštar zaokret medijalno i prelazi u donji deo duodenuma. U descendentni deo duodenuma 
se ulivaju egzokrini produkti jetre i pankreasa (u vidu žuči i digestivnih enzima pankresa). Glavni 
pankreasni kanal (lat. ductus pancreaticus) se spaja sa žučovododom (lat. ductus choledochus) 
gradeći ampularno proširenje (lat. ampula hepatopancreatica) koje se u duodenum otvara preko 
papile (lat. papilla duodeni major) koja je snabdevena sopstvenim sfinkterom koji onemogućava 
izlučivanje digestivnih sokova van perioda varenja. Osim ovoga, u duodenum se otvara i 
pomoćni pankreasni kanal (lat. ductus pancreaticus accesorius). 

 
Duodenum se zatim nastavlja u svoj treći deo, tzv. donji deo (lat. pars inferior) koji se 

transverzalno pruža u levo, prelazeći u poslednji, četvrti deo duodenuma, tzv. ushodni deo (lat. 
pars ascendens). Ushodni deo se pruža superiorno ka donjem delu pankreasa, gde pravi lučnu 
krivinu - duodenojejunalnu fleksuru (lat. flexura duodenojejunalis) kojom se uliva u početni deo 
jejunuma. Ova fleksura je obavijena peritonealnim naborima snabdevenim mišićima 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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